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O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial pelos 70 anos da Celesc.  

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades: 

Senhora Vice-Governadora do Estado, Marilisa 

Boehm; 

Senhor Diretor-Presidente das Centrais 

Elétricas de Santa Catarina - Celesc, Tarcísio 

Estefano Rosa; 

Senhor Secretário de Estado da Fazenda, 

Cleverson Siewert. 

Senhor Secretário do Estado de Indústria, 

Comércio e Serviços, Silvio Dreveck;  

Senhor Presidente da Companhia Catarinense de 

Águas e Saneamento, Edson Moritz Martins da Silva; 

Agradecendo também a presença de todos os 

servidores da Celesc, convidados e amigos nesta 

sessão. 

Senhoras e senhores, autoridades, a presente 

sessão especial foi acolhida pela Mesa Diretora 

por indicação deste Deputado Maurício Peixer, e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares, em comemoração aos 70 anos das 

Centrais Elétricas de Santa Catarina SA - Celesc. 

Nesse momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada pelas crianças integrantes 

do projeto cultural Marambolê, acompanhadas pelo 

professor de música, Adalberto Libanio da Silva 

Filho. 

(Procede-se a interpretação do hino.) 

Queremos registrar a presença das seguintes 

autoridades: senhor prefeito do município de São 

José, Orvino Coelho de Ávila; senhor prefeito do 

município de Rio do Sul, Manuel Arisoli Pereira;  



também presidente da Associação Comercial e 

Industrial de Florianópolis - ACIF, senhor Célio 

Antônio Bernardi Júnior; senhor diretor da Celesc 

Antônio José Linhares, neste ato representando o 

gabinete da Secretária de Estado da Justiça e 

Reintegração Social - Sejuri, Danielle Amorim; 

também secretária de Parcerias Estratégicas Zena 

Becker, neste ato representando o prefeito de 

Florianópolis, Topázio Neto; secretário-geral José 

Augusto Oliveira, neste ato representando o 

diretor-presidente da SC Gás, Otmar Müller; senhor 

assessor parlamentar Rafael Schmitz, neste ato 

representando o gabinete do Deputado Estadual 

Antídio Lunelli; senhora assessora parlamentar 

Tânia Ramos, neste ato representando o gabinete do 

Deputado Estadual Marquito; e senhor secretário-

executivo da Aquicultura e Pesca do Estado de 

Santa Catarina, Tiago Bolan Frigo. 

Obrigado pela presença de todos, também dos 

diretores da Celesc, que aqui eu vislumbro. 

Neste momento, quero convidar para assistirmos 

à apresentação de um vídeo institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Neste momento, convido o senhor Secretário de 

Estado da Fazenda, Cleverson Siewert, para fazer 

uso da palavra. 

O SR. SECRETÁRIO DE ESTADO DA FAZENDA 

(Cleverson Siewert) - Boa noite a todos! Quero 

cumprimentar o Deputado Maurício Peixer, que 

preside a sessão; a vice-governadora Marilisa 

Bohem; o presidente da Casan, senhor Edson Silva; 

o presidente da Celesc, senhor Tarcísio e 

homenageado hoje; o secretário Silvio Dreveck; 

todos os colegas que estão aqui, que eu tive a 

honra e o prazer de trabalhar durante oito anos da 

minha vida. Também quero cumprimentar o presidente 

do conselho de administração, Dr. Glauco; os 

conselheiros,  o prefeito Orvino; o ex-presidente 

Sérgio Alves, com quem tive o prazer de trabalhar.  



Eu costumo dizer que o Governador Jorginho 

Mello conhece e entende o nosso Estado,  que é 

associativista, liberal na economia, tem na 

geração de emprego e renda sua grande força, por 

isso chegamos até aqui como um Estado 

completamente diferenciado, que lidera o Brasil, é 

protagonista em inúmeros rankings, tanto 

econômicos quanto sociais. E isso é fruto de muita 

gente que passou pelo Estado de Santa Catarina, de 

todos nós que estamos aqui, mas temos que pensar 

também no futuro, o qual se faz com muita força e 

energia, e a Celesc faz parte desse contexto. O 

Governador Jorginho Mello e a vice-governadora 

Marilisa Boehm têm claro que nós precisamos de um 

futuro que vá muito além - pensar para os próximos 

20 anos, e para isso precisamos fazer diferente e 

naturalmente teremos resultados distintos. E o 

futuro aqui é liderado dentro do mundo público: 

governador e vice-governadora, juntos vamos 

construir coisas absolutamente diferenciadas.  

Costumo dizer que a energia elétrica é fator 

de competitividade, a indução de desenvolvimento 

e, por isso, faz parte desse contexto como um 

todo. A energia elétrica não existe em cerca de 

10% da população mundial, já em Santa Catarina a 

Celesc liderou esse processo ao longo de toda a 

sua história, hoje somos o Estado recordista em 

termos de colocação de energia para a sociedade. 

Então, foram tantas vitórias ao longo desses 70 

anos. Lembro-me que há dez anos eu estava naquela 

posição que hoje está o Tarcísio, era o presidente 

da empresa quando nós comemoramos aqui 60 anos de 

história, e foi um momento bacana. Recordo de 

vários desses rostos que vejo hoje, dos colegas, 

dos diretores presentes. Quero cumprimentar a 

todos vocês.  

Preciso falar que ao longo dos oito anos que 

estive junto com vocês na Celesc, sendo dois anos 

como diretor técnico e seis anos como presidente, 

fizemos grandes coisas. Eu sinto orgulho de ter 

participado da empresa, da vida de vocês, aprendi 

demais com a Celesc, vivemos momentos bons, outros 

nem tanto, mas aprendemos e, ao final, saímos mais 

fortalecidos. Talvez o grande ponto que eu possa 



me lembrar de todo esse contexto foi que a Celesc 

depois de oito anos de muita luta, foi eleita a 

melhor empresa do Brasil. Nós competimos com todas 

as empresas privadas. Foi a primeira e única vez a 

melhor empresa do Brasil. Nós chegamos lá e tenho 

certeza de que vocês vão fazer outras vezes mais. 

Então, sou muito feliz por ter participado de todo 

esse conjunto.  

Por outro lado, é importante termos em mente 

que o futuro se dá por infraestrutura e o 

Governador Jorginho Mello deixa claro três grandes 

pilares: Um deles é a energia e a Celesc cumpre o 

seu papel com grandes investimentos, com trabalho 

coerente que leva a gente para frente. O segundo é 

estrada e o governador trata aqui do Estrada Boa, 

do Estrada Boa Rural, de obras de infraestrutura 

extraordinárias, como a Via Mar, que mudarão a 

estruturação econômica do nosso Estado. E o 

terceiro grande ponto é a internet e, aliás, nos 

próximos 60 dias o governador e a vice-governadora 

devem lançar o maior programa de conexão por 

internet do Brasil, o chamado "Sinal Bom" que vai 

tornar Santa Catarina o primeiro Estado do Brasil 

a ter 100% de cobertura de internet, nenhum outro 

Estado tem isso. Então, com energia, com estrada e 

com internet vamos ter plena capacidade de 

desenvolvimento. 

E vocês da Celesc, que construíram essa 

história linda de 70 anos, farão parte cada vez 

mais de todo esse desenvolvimento. Santa Catarina 

é o que é também por cada um de vocês, por tudo 

aquilo que se faz. E para os colegas que estão nas 

galerias, eu posso dizer que subi no poste, fiz 

salvamento e quem me ensinou tudo isso foi o 

Aquino. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Participamos do “rodeio dos eletricistas” e 

ganhamos o rodeio. Enfim, fizemos tanta coisa 

legal juntos, foi uma experiência bacana. Eu 

confesso que quando estava lá em cima, senti muito 

medo, aquele negócio balançava.  Então vocês são 

os verdadeiros heróis. Mas eu quero fazer 

referência também a minha esposa Fernanda que está 

presente, e que trabalha junto com vocês. A 

Celesc, além de tudo e agora vou me emocionar, 



deu-me a minha filha e me deu a minha mulher, duas 

das coisas que eu mais amo na minha vida. Então, 

sou muito grato a tudo que aconteceu na minha 

história. E só posso desejar todo o sucesso, que 

venham os próximos 10, 15, 20, os próximos 70 

anos. O Governador Jorginho Mello, a vice-

governadora Marilisa Boehm, têm sido claros nos 

seus objetivos e taxativos, dando todo o apoio 

possível para que vocês tenham condições de 

desenvolver o melhor trabalho possível. Por fim, o 

que vale dizer é que este Estado é um Estado de 

gente que gosta de gente, gente que cuida de 

gente, gente que tem pressa e que, principalmente, 

com força e energia da Celesc, vai continuar indo 

além. Obrigado, pessoal! Forte abraço a todos 

vocês e parabéns!  

(Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Convido O mestre de cerimônias para conduzir agora 

a entrega de homenagens. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS – (Henrique Búrigo) 

- Senhoras e senhores, boa noite! O Poder 

Legislativo catarinense, em sessão especial, 

celebra na noite de hoje os 70 anos da Celesc 

Centrais Elétricas de Santa Catarina, instituição 

pública essencial para o desenvolvimento 

energético e econômico do Estado. Criada em 9 de 

dezembro de 1955, a Celesc nasceu com o objetivo 

de planejar, construir e operar o sistema de 

geração, transmissão e distribuição de energia 

elétrica em Santa Catarina. Ao longo destas sete 

décadas, a companhia ampliou sua rede de 

atendimento, levando energia a todos os municípios 

catarinenses e contribuindo assim, diretamente, 

para o desenvolvimento social e industrial do 

nosso estado. Norteada por valores como 

compromisso, inovação e responsabilidade 

socioambiental, a Celesc segue reafirmando o seu 

papel como patrimônio do povo catarinense, 

promovendo o desenvolvimento regional e o bem-

estar de toda a sociedade. Para fazer a entrega da 

homenagem desta noite, convidamos o senhor 

Deputado Estadual Maurício Peixer.  



Em comemoração aos 70 anos de história, o Poder 

Legislativo catarinense presta homenagem às 

Centrais Elétricas de Santa Catarina, S.A. Celesc. 

Assim representando a instituição, convidamos para 

receber esta placa, este reconhecimento, o senhor 

Diretor-Presidente, Tarcísio Stefano Rosa.  

    (Procede à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Aproveitando este momento de honraria, nós 

convidamos os diretores aqui presentes para que, 

por favor, venham aqui ao lado do presidente para 

fazermos todos juntos um registro oficial deste 

momento, por favor, senhor Glauco, ex-presidente 

do conselho, por favor, também a vice-governadora 

Marilisa, que participa deste momento. Um momento 

de honraria às Centrais Elétricas de Santa 

Catarina pelos seus 70 anos de história. Feito os 

registros, nós agradecemos a todos os 

representantes da instituição, deputado, vice-

governadora, os senhores podem, por favor, 

retornarem aos seus assentos.  

Nós lembramos que todos os registros desta 

sessão estarão disponíveis amanhã no site da 

Assembleia Legislativa, e o link para acesso você 

encontra também nas nossas redes sociais 

@assembleiasc, podem também acessar através do QR 

Code e acompanhar as notícias e os bastidores do 

Poder Legislativo catarinense.  

Neste momento, senhoras e senhores, 

acompanharemos a interpretação da canção Rancho de 

Amor à Ilha, composição de Cláudio Alvim Barbosa, 

hoje interpretada pelas crianças integrantes do 

projeto cultural Marambolê; acompanhadas pelo 

professor de música Adalberto Líbano da Silva 

Filho, além disso, também interpretarão a canção 

Canto Iluminado, composição e interpretação da 

cantora Joana Castanheira. Com vocês, senhoras e 

senhores, o grupo de integrantes do projeto 

cultural Marambolê. (Procede-se à interpretação 

das canções.) [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) – 

Ainda em tempo, registro a presença do diretor de 

inovação, José Eduardo Fiatz, neste ato 



representando o presidente da FIESC, senhor 

Gilberto Seleme.  

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o diretor-presidente das Centrais 

Elétricas de Santa Catarina S.A. – CELESC, senhor 

Tarcísio Estefano Rosa. 

O SR. TARCÍSIO ESTEFANO ROSA - Boa noite a 

todos! Depois de tudo isso, fica mais difícil de 

falar. Cumprimento o senhor deputado Maurício 

Peixer e as demais autoridades já citadas, que são 

muitas, para nossa alegria. 

É um prazer para nós receber, nesta Casa, onde 

chegam todos os anseios dos catarinenses. Aqui 

chegam reclamações, pedidos: mais energia, mais 

luz, mais rede trifásica, mais subestações. E, 

quando recebemos uma homenagem vinda desta Casa, 

isso significa que o trabalho realizado ao longo 

desses 70 anos está sendo, acreditamos, bem-feito. 

Agradeço a indicação do Deputado Maurício, que 

contou com o apoio de todos os deputados. Isso, 

para nós que estamos aqui, que estamos lá na 

ponta, que estamos em todo o Estado, é motivo de 

muita honra. Deputado, por gentileza, leve aos 

demais o nosso profundo agradecimento. Aos 

deputados que nos procuram e que, às vezes, também 

procuramos, levem o nosso abraço. 

Aos prefeitos aqui presentes, cumprimento o 

prefeito Orvino, nosso amigo desde os tempos de 

Urubici e agora prefeito de São José. Vou chamar 

de Maneca o prefeito Manoel, colega da Celesc e 

hoje prefeito de Rio do Sul. Um abraço, Maneca! A 

Celesc faz prefeitos, faz deputados. Não sei se já 

fez governador, mas pode fazer, se quiser. Senador 

talvez já esteja sendo cogitado. Não posso lançar 

campanha, mas quem sabe? [Transcrição: Milyane] 

Secretária Zena, representando o prefeito 

Topázio, seja muito bem-vinda! Cumprimento também 

os conselheiros, os gerentes regionais, todos os 

nossos diretores e aos ex-presidentes Sérgio, 

Cléverson e Vítor, que foi presidente por algum 

tempo, pouco antes de eu chegar na Celesc. 

Hoje é dia de celebração, orgulho e 

reconhecimento.  



A Celesc completa 70 anos de história, e essa 

marca representa muito mais do que apenas o passar 

do tempo. Ela simboliza sete décadas de 

compromisso com a energia que move Santa Catarina. 

A necessidade de energia caminha junto com o 

crescimento econômico do nosso Estado. A partir do 

século XX, impulsionada pela chegada dos 

imigrantes europeus, a economia de Santa Catarina 

passou por uma transição de uma economia agrária, 

isolada e de subsistência, para um processo de 

industrialização, diversificação e integração. 

Para isso, a energia elétrica foi um insumo 

fundamental, e foram construídas as primeiras 

usinas hidrelétricas, como a Usina de Piraí, em 

Joinville, em 1909; e a Usina Maruim, em São José, 

que agora há pouco foi revitalizada, em 1910. 

Operou por 60 anos para iluminar Florianópolis, 

São José e Biguaçu. Um monte de quilowatt, 750 

quilowatts instalados. É menos que um megawatt, 

para quem trabalha com energia, mas iluminou 

Florianópolis no início e fez com que a população, 

naquela noite, não tivesse dormido, porque tinha 

muita luz e energia chegando. 

Depois, a Usina de São Lourenço, em Mafra, 

também em 1910; e Salto WeissBach, em Blumenau, em 

1914. Assim começou a energia elétrica. E a 

energia, naquele período, passou a se desenvolver 

de forma ainda isolada, em cooperativas, em cada 

região do Estado, segundo as necessidades locais e 

esse modelo se manteve pelas décadas seguintes. 

Santa Catarina continuava crescendo, 

aumentando a sua população e se desenvolvendo, e 

esse modelo de atendimento se mostrava 

insuficiente. Assim, em 1955, por meio do Decreto 

nº 22, assinado pelo Governador Irineu Bornhausen, 

foi criada a Celesc. 

A criação foi um marco para a infraestrutura 

em Santa Catarina, permitindo a interiorização da 

energia e o suporte ao desenvolvimento industrial. 

Muitas empresas regionais e algumas cooperativas 

significaram o início da Celesc nos primeiros 

anos. A Empresa Luz e Força de Florianópolis - 

Elfa, a Empresa Sul Brasileira de Eletricidade - 

Impresul e a Empresa Força e Luz de Santa Catarina 



foram as primeiras. No que diz respeito à 

eletrificação rural, surgiu a Erusc, que foi 

depois incorporada, em 1987, à Celesc. 

Imagina a alegria daquele momento, com a Erusc 

colocando as redes monofásicas. Estou falando de 

monofásica e, daqui a pouco, eu não tenho, tenho 

que multiplicar por três. Imagina a alegria 

naquele momento. 

Desde a fundação, com décadas de investimento 

e uma grande expansão da infraestrutura, a Celesc 

tem sido protagonista no desenvolvimento do 

Estado. Levamos luz onde havia escuridão. 

Conectamos comunidades, impulsionamos indústrias, 

trouxemos crescimento, dignidade e conforto. 

Atualmente, a Celesc é uma das maiores 

empresas de Santa Catarina e uma das principais 

empresas do setor elétrico brasileiro. Atua em 

todos os elos da cadeia, desde a geração, a 

transmissão, a distribuição e a comercialização de 

energia. 

O nosso sistema elétrico está cada vez mais 

extenso e robusto. São mais de sete milhões de 

catarinenses que recebem energia através da 

Celesc, em praticamente todas as regiões do 

Estado. 

Modernizamos nossas estruturas e hoje contamos 

com um Centro de Operação Integrado que, aqui de 

Florianópolis, enxerga todo o Estado. Temos aqui 

regionais de Chapecó, de Rio do Sul, de Blumenau, 

de Joinville, tudo daqui de Florianópolis, da 

nossa sede, é possível saber o que está 

funcionando, o que não está e o que precisa 

melhorar. Um centro moderníssimo. 

Temos também um Centro de Treinamento, 

preocupados com a segurança dos nossos empregados 

e de terceiros. Aos nossos colegas, isso é um 

presente voltado à segurança de cada um. Nós 

queremos que cada um trabalhe o dia inteiro e 

volte para casa com saúde. 

A Celesc tem sido reconhecida e premiada pela 

excelência em distribuição e geração de energia, e 

pela responsabilidade socioambiental. De 2023 para 

cá, foram mais de R$ 30 milhões investidos na área 



social, como a turma que nos prestigiou cantando e 

alegrando esta nossa homenagem. 

O Estado de Santa Catarina continua crescendo 

acima da média do Brasil. O Estado cresceu 5,4% 

nos últimos 12 meses, as coisas caminham juntas e 

seguem com a necessidade de sempre mais. 

A Celesc, ciente desse papel como engrenagem 

do desenvolvimento, e sob a liderança do 

Governador Jorginho Mello e da vice-governadora 

Marilisa, nos desafiou, a todos da Celesc, para 

que criássemos um plano de investimento. Foi 

criado e assumido o compromisso de 4 bilhões e 

meio de reais, em quatro anos. 

Posso assegurar hoje que mais de três já foram 

investidos. Isso significa mais de 1 bilhão por 

ano. E posso afirmar também que vamos alcançar, 

junto com essa turma toda, 4 bilhões e meio, que é 

a promessa do Governador e a promessa da vice-

governadora. [Transcrição: Jênifer] 

Um programa desses, junto dos 4 bilhões e 

meio, de sucesso, foi o programa de redes 

trifásicas. Eu citei há pouco a Erusc, onde o 

nosso Estado é certamente o Estado mais bem 

iluminado, literalmente. Não existem locais do 

Estado que não tenha energia, começou monofásico, 

mas o Estado cresceu e o agronegócio não poderia 

crescer a partir de certo momento enquanto fosse 

monofásico.  

 Este programa que nós lançamos junto com o 

Governador Jorginho e com a vice-governadora 

Marilisa, e falamos entre 2023 e 2024 serão 500 km 

e logo em seguida outros 500. Nós já estamos nos 

outros 500, nós já alcançamos 800 km e não vamos 

parar. Verifiquem onde está a demanda, onde há uma 

necessidade e nós estamos chegando lá. É claro que 

não dá para chegar de hoje para amanhã tudo, mas 

temos priorizado e estamos alcançando.  

 Ouço com frequência elogios da vice-

governadora que lhe transmitem o agradecimento do 

que o Governo está fazendo e o que a Celesc está 

fazendo. Esse plano de energia trifásica é um 

sucesso total em todo o nosso Estado.  

 Eu tenho que agradecer as diversas 

manifestações que passaram por aqui, novamente 



falando dos ex-presidentes Vitor, Sérgio, 

Cleverson e a todos que contribuíram ao longo 

desse tempo, especialmente os empregados, todos. 

Nada seria possível sem os empregados da empresa, 

os celesquianos, ao longo de 70 anos, foram eles 

eletricistas, técnicos, engenheiros, operadores, 

gerentes, gestores que atravessaram enchentes, 

tempestades, trabalhando para que a energia 

retornasse no menor tempo possível. E esse tem 

sido um exemplo de Santa Catarina para as 

distribuidoras.  

 A Celesc não é apenas uma empresa, é parte da 

identidade de Santa Catarina. Santa Catarina é a 

Celesc, Celesc é Santa Catarina. A energia que 

ilumina, move máquinas, gera empregos, salva 

vidas, alimenta sonhos. Eu diria que a jovem 

senhora, aos 70 anos, a Celesc, é a Celesc da 

modernidade, da inovação, da resiliência, da 

energia limpa, do maior investimento da história 

para quatro anos, das redes trifásicas, da 

mobilidade elétrica e do mais rápido atendimento 

do Brasil. 

 E aqui eu sinto que cada empregado da Celesc é 

um 0800, aquele número para quem alguém liga de 

graça, e cada um dos senhores que está aqui pela 

proximidade e pela honra que nos dá certamente 

também é o 0800, os deputados, os secretários, 

alguém liga, faltou energia. Inclusive minha 

mulher que está aqui, mas também posso dizer que 

cada vez nos ligam menos, porque todo catarinense 

sabe que assim que faltou tem alguém trabalhando 

com velocidade. Distribuidoras do Brasil vieram 

até a Celesc para fazer uma investigação positiva 

como é feito aqui e nós queremos que os outros 

façam também da mesma forma. Nós temos o menor 

TMA, que é o tempo médio de atendimento do Brasil. 

Parabéns mais uma vez a vocês, a nós aqui, mas 

também ao pessoal que está no campo.  

 Agradeço ao Governador Jorginho, vice-

governadora Marilisa, a oportunidade que eu tive 

de me juntar a este excelente time da Celesc, 

poder ajudar o Governador, esta Casa, e fazer uma 

Santa Catarina cada vez melhor. Viva a Celesc! 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

É com muita alegria também que eu tenho aqui ao 

meu lado a nossa vice-governadora, Marilisa Boehm, 

conterrânea, pessoa querida que eu tenho grande 

estima, por isso concedo a palavra à senhora neste 

momento para fazer esta homenagem à Celesc. 

 A SRA. VICE-GOVERNADORA DO ESTADO DE SANTA 

CATARINA MARILISA BOEHM - Senhor Deputado Estadual 

Maurício Peixer, que hoje preside esta Sessão, 

cumprimento também o senhor Diretor-presidente das 

Centrais Elétricas de Santa Catarina, senhor 

Tarcísio Stefano Rosa; cumprimento assim também as 

demais autoridades, secretários e os nossos 

valorosos funcionários da Celesc.  

 É uma alegria e uma honra celebrar os 70 anos 

da Celesc, uma empresa que é sinônimo de história, 

de força e de compromisso com Santa Catarina. 

Setenta anos não é apenas uma data comemorativa, 

são sete décadas de trabalho incansável, de 

desafios superados, de inovação e de entrega.  

 Setenta anos de uma trajetória que ajudou a 

construir o nosso Estado, levando energia, 

desenvolvimento e dignidade para milhões de 

catarinenses. A história da Celesc é, na verdade, 

a história do próprio crescimento de Santa 

Catarina. Onde a energia da Celesc chegou, chegou 

junto o progresso, a indústria, o comércio 

cresceu, o campo prosperou, as escolas e hospitais 

se transformaram. Cada poste, cada fio representa 

uma conquista coletiva do povo catarinense. 

[Transcrição: Guilherme] 

 De 1955 até hoje, a Celesc cresceu junto com 

Santa Catarina, hoje a empresa está presente em 

quase todos os municípios, atende milhões de 

consumidores e é reconhecida entre as melhores 

distribuidoras de energia do Brasil pela 

eficiência, pela inovação e pela excelência no 

atendimento. Mas o verdadeiro patrimônio da Celesc 

não está apenas nos números ou indicadores, está 

nas pessoas, nos engenheiros, técnicos, 

eletricistas, atendentes, gestores e colaboradores 

que com coragem e comprometimento mantêm acesa a 

luz de Santa Catarina. Gente que enfrenta chuva, 

vento, tempestade e madruga para restabelecer a 



energia. Gente que entende que eletricidade não é 

luxo, é vida, é dignidade, é desenvolvimento.  

Sob a liderança do Governador Jorginho Mello, 

Santa Catarina tem uma meta clara: tornar nossas 

empresas públicas cada vez mais modernas. 

eficientes e próximas de quem mais importa, o 

cidadão. E a Celesc é exemplo dessa visão. Uma 

empresa que se reinventa, que aposta em 

tecnologia, que expande redes, que apoia a 

sustentabilidade e que faz do trabalho diário um 

ato de compromisso com o futuro.  

A Celesc continua iluminando o caminho de 

Santa Catarina, não apenas com a energia elétrica, 

mas com o exemplo de uma gestão pública que dá 

certo, feita de competência, seriedade e pelo amor 

que se faz. Em nome do Governo do Estado, deixo o 

nosso reconhecimento e gratidão a todos que 

fizeram e fazem parte dessa trajetória de sucesso. 

Parabéns à Celesc pelos 70 anos! Parabéns aos seus 

trabalhadores que são a força viva dessa empresa e 

a energia que move Santa Catarina. Muito obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Como proponente desta sessão de homenagem e 

presidindo, concedo-me a palavra.  

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Boa noite a 

todos novamente! Saúdo todas as autoridades já 

nominadas. Tarcísio, fazendo mais uma consideração 

na sua palavra, além de prefeitos, além de 

governadores ou senadores, a Celesc fez um grande 

número de vereadores em toda a Santa Catarina. 

Quantos e quantos queriam usar o nome dele e 

Celesc atrás e hoje não é mais possível através da 

legislação. Mas quantos e quantos, pela liderança 

que tem a Celesc, também se elegeram vereadores. 

Quero saudar aqui os gerentes regionais da Celesc, 

a pessoa do meu amigo Wagner Vogel e, aliás, se 

todos os gerentes forem iguais a você, Wagner, é 

por isso que a Celesc é a melhor empresa do Brasil 

na área de energia. Parabéns!  

Agradecendo a todos os presentes, amigos que 

também hoje se fazem aqui,  para homenagear os 70 

anos da Celesc. Eu quero chegar aos 70 anos com a 

energia da Celesc e vamos chegar lá. E é com a 

enorme responsabilidade e alegria que venho a esta 



tribuna, como proponente desta sessão solene para 

celebrar  os 70 anos da nossa querida Celesc.  São 

70 anos de história e que representam muito mais 

do que um marco no tempo, representa a história do 

desenvolvimento de Santa Catarina, a trajetória de 

um Estado que cresceu, inovou e se tornou 

referência nacional em qualidade de vida, 

produtividade e empreendedorismo. E a Celesc está 

presente em cada etapa desta construção. Quando a 

companhia foi criada, o desafio era imenso, levar 

energia e progresso a um Estado ainda com grandes 

desigualdades regionais, com dificuldades de 

acesso e infraestrutura. Mas desde o início, a 

Celesc foi além de uma empresa, ela foi e continua 

sendo um instrumento de transformação, um braço 

forte do Estado, impulsionando o crescimento, 

elevando a dignidade, dignidade às pessoas. Hoje, 

ao olharmos para trás, é impossível dissociar o 

desenvolvimento de Santa Catarina da história da 

Celesc. Foram décadas de investimento, de expansão 

de rede, de inovação tecnológica e de compromisso 

com o futuro. A empresa cresceu, modernizou-se, 

diversificou suas fontes e se tornou uma 

referência nacional com eficiência, qualidade de 

serviço e responsabilidade socioambiental.  

Senhoras e Senhores, a Celesc é muito mais que 

uma empresa distribuidora de energia. Ela é uma 

empresa pública de excelência que mostra ao Brasil 

que é possível unir gestão responsável, 

transparência, resultados e compromisso social. E 

isso é possível porque ao longo desses 70 anos, a 

companhia sempre contou com gestores competentes e 

servidores dedicados, comprometidos com o 

propósito de servir o povo catarinense. Por isso, 

quero aqui prestar meus mais sinceros 

reconhecimentos a todos os colaboradores e ex-

colaboradores da Celesc, aos técnicos, 

engenheiros, eletricistas, atendentes, diretores, 

conselheiros e presidentes que ajudaram a escrever 

essa história de 70 anos. [Transcrição: Taquígrafa 

Rubia] 

Aos que enfrentaram as tempestades, 

madrugadas, emergências e desafios com coragem e 

profissionalismo para garantir que a energia 



chegasse a cada canto do Estado, a vocês, o nosso 

muito obrigado, em nome de todo o povo de Santa 

Catarina.  

Vale destacar aqui também o papel do nosso 

Governador Jorginho Mello, que tem tratado com 

seriedade e firmeza o compromisso de valorizar e 

fortalecer a Celesc como patrimônio dos 

catarinenses. Quero fazer uma declaração 

emocionado, quando eu acompanho o Governador pelo 

Estado de Santa Catarina, em todos os seus 

pronunciamentos, ele fala com orgulho da 

eficiência da Celesc e do seu crescimento e hoje, 

com certeza em levar a energia trifásica às 

propriedades rurais. Nós tivemos recentemente em 

Mafra, estive presente lá e vi a família que 

estava recebendo a energia trifásica para o 

crescimento do seu negócio, para produzir peixe, a 

alegria e a emoção de receber essa energia levada 

pela Celesc. Sob essa gestão, vimos investimentos 

sólidos, responsabilidade fiscal e foco na 

eficiência, sempre com o objetivo de entregar 

resultados concretos à população.  

A Celesc é um exemplo claro de que quando o 

Estado é bem administrado, o serviço público gera 

confiança, gera desenvolvimento e melhora a vida 

das pessoas. A Assembleia Legislativa da qual 

tenho a honra de fazer parte, na qual ocupo a 

importante missão de ser líder do governo, também 

cumpre o seu papel de fiscalizar, apoiar e 

reconhecer o mérito das instituições que constroem 

um Estado melhor. Celebrar hoje os 70 anos da 

Celesc, é reafirmar o nosso compromisso com a boa 

gestão pública, com a valorização dos servidores e 

com o fortalecimento das empresas catarinenses que 

são motivo de orgulho nacional. A Celesc é 

sinônimo de energia, progresso e credibilidade. É 

uma empresa que chega a praticamente todos os 

municípios catarinenses e que atende milhões de 

consumidores e que tem se preparado para os novos 

tempos, com investimentos em energia limpa, 

digitalização, inovação e sustentabilidade. Isso 

mostra que o futuro está sendo planejado com 

responsabilidade e que o caminho é de crescimento, 

com equilíbrio e visão de longo prazo. Vivemos um 



tempo em que o mundo exige novas respostas, 

energia mais limpa, consumo consciente, 

conectividade e eficiência e a Celesc tem mostrado 

que está pronta para esse novo tempo, mantendo o 

foco em servir bem, investir certo e crescer com 

segurança. Esse é o tipo de empresa pública que 

dignifica o serviço estatal e honra a confiança da 

sociedade. A energia que a Celesc leva a cada 

casa, a cada indústria, a cada escola é a mesma 

energia que move Santa Catarina em frente. É a 

energia que transforma o trabalho em resultado, 

que impulsiona o empreendedorismo, que alimenta os 

sonhos de quem acredita neste Estado. Por isso, 

esta noite é de celebração, mas também de gratidão 

e compromisso. Obrigado aos que construíram essa 

história de compromisso com o futuro. Que a Celesc 

continue sendo forte, moderna, eficiente e 

catarinense. Que continue crescendo com 

transparência, servindo com responsabilidade, 

entregando a qualidade como sempre fez.  

Ao encerrar, quero deixar aqui uma mensagem de 

orgulho e esperança e lembrar dos tempos de 

criança lá na minha querida Guaramirim, o tempo em 

que nós tivemos a primeira geladeira, deixando de 

lado o querosene para ser elétrica. A primeira vez 

também que eu estive em Itapoá e lembro muito bem 

quando criança, que Itapoá era distrito de Garuva, 

da ERUSC, a eletrificação rural que o gerente era 

o meu cunhado. Chegamos lá em Itapoá para acender 

a iluminação pela primeira vez. Era o choro das 

famílias, das crianças de ver a luz ser acesa, 

porque ali foi o desenvolvimento. E dizia um 

senador de Joinville, o Loyola, muito bem 

lembrado, que: “Onde tem pavimentação, onde tem 

água, onde tem energia, tem desenvolvimento e tem 

também vida.” E é a vida da Celesc que nos move, é 

essa energia que nos transforma em pessoas 

melhores, porque Santa Catarina eu tenho certeza, 

sob a liderança do nosso Governador Jorginho 

Mello, é o melhor Estado do Brasil com certeza! 

Parabéns a Celesc pelos 70 anos e a todos os 

seus servidores! Deus abençoe a todos. Muito 

obrigado! 



Neste momento, também quero justificar a 

ausência dos deputados. Nós tivemos muitas 

dificuldades para escolher uma data para esta 

sessão, porque esta Casa é do Povo. Esta Casa é de 

celebração também. Todos os dias estavam ocupados, 

a única data que conseguimos foi uma quinta-feira, 

e neste dia da semana à noite, ainda mais a um ano 

da eleição, todos estão fazendo campanha por aí. 

Então pediram para registrar a ausência devido aos 

compromissos em suas bases, mas especialmente 

agradecer aqui o nosso Presidente Julio Garcia, 

que fez todo o esforço para poder disponibilizar 

esta data para que pudéssemos fazer esta sessão de 

homenagem. Muito obrigado a esta Casa Legislativa, 

ao senhor Presidente Julio Garcia.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

Convoco sessão especial em comemoração aos 128 

anos da Educação Adventista no Brasil em Santa 

Catarina, para segunda-feira, em horário 

regimental. Após ouvirmos a execução do Hino de 

Santa Catarina, composição de José Brazilício de 

Souza e Horácio Nunes Pires, estará encerrada a 

sessão. Muito obrigado a todos! 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  

 


